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Što je administracija
u centrima Opus
Dei?

Silvija Paterno voditeljica je
administracije koja se
svakodnevno brine za 35 osoba.
Studirala je ekonomiju
poduzeća.

23.12.2008.

U centrima Opusa Dei, koji su uvijek
kršćanska ognjišta: boravišta
studenata, profesionalaca, radnika
itd., administracija se brine, kao i u
svakoj drugoj obitelji, o kućnim



potrebama, poput održavanja i
čišćenja kuće, kuhinje i pranja rublja.

U velikim sveučilišnim domovima
administracija je smještena u centru
koji se nalazi u istoj zgradi i potpuno
je samostalan. U njemu su sve
prostorije potrebne za obavljanje
poslova, a uz njih je smješten odjel u
kojem žive osobe koje tamo rade.

Ta djelatnost olakšava ili, bolje
rečeno, omogućuje apostolsko
djelovanje Opusa Dei i tako postaje,
prema riječima sv. Josemarije,
apostolat apostolata.

Silvija Paterno voditeljica je
administracije koja se svakodnevno
brine za 35 osoba. Prethodno je bila
članica vodstva kuće Villa Sachetti,
administracije središnjice Opusa Dei
u Rimu, gdje žive osobe koje
surađuju s prelatom Opusa Dei u
vođenju pastorala.



„Administracija u centrima Opusa
Dei omogućuje da se svakoga dana,
uz vlastiti posao, članovi mogu
posvetiti aktivnostima kršćanskog
obrazovanja i drugim apostolskim
djelatnostima Opusa Dei. No, vodila
sam i manje centre u Argentini“ –
kaže Silvia. „Posao je, međutim,
uvijek isti: treba se skrbiti o onome
što se u profesionalnom smislu
naziva temeljnim uslugama,
prilagođujući ih stvarnim potrebama
osoba koje žive u centru o kojem se
vodi briga: mlađima ili starijima,
ženama ili muškarcima, osobama
koje su na posebnim dijetama... i
apostolskim aktivnostima koje se
tamo odvijaju.“

Kako ste se pripremili za to
zanimanje? 

Studirala sam ekonomiju poduzeća
koja se bave uslužnim djelatnostima.
Nakon toga sam dopunjavala znanja
na raznim seminarima i tečajevima



upravljanja i vođenja. Također sam
pohađala tečajeve za poslove na
kojima redovito radim, kao što su
prehrana, vođenje kućnih poslova i
sl.

Uvjerena sam u ono što je govorio sv.
Josemaria, da učenje nikada ne
završava. Važno je stalno podržavati
profesionalno oduševljenje koje ti
omogućuje da služenje bude sve
bolje. Skrb oko vođenja kućnih
poslova zahtijeva, kao i u svakom
drugom poslu kojem se želiš
posvetiti, pravu profesionalnu
izobrazbu.

Uvijek sam imala osjećaj da mi ta
vrsta poslova leži. Zaista, nikada
nisam posumnjala u svoj
profesionalni poziv. Tijekom 25
godina rada, Bogu hvala, doživjela
sam mnogo zadovoljstava i, tu i
tamo, priznajem, pokoju glavobolju...

Kojeg se programa rada obično
držite? 



U danima blagdana, kao primjerice
za rođendane, slavi se i za stolom uz
posebna jela.

Unatoč tome što se svakodnevno
trebamo suočavati s
nepredvidivostima, poslovi
administracije ne mogu se
improvizirati, već ih treba
organizirati. Planiraju se dovoljno
unaprijed, tako da se mogu obaviti u
miru i uredno. Sve ono što se
svakodnevno obavlja funkcionira u
mjeri u kojoj se prethodno
organiziralo.

Svakog se dana čiste razni dijelovi
kuće i počinje se i završava u točno
određeno vrijeme. Zatim se
određeno vrijeme radi u kuhinji, u
blagovaonici, u praonici. Slijedi se
tjedni ili mjesečni plan predviđen za
svaki dio zgrade, koji je razrađen do
potankosti za određeni dan. Npr.
dolazak opskrbe, raspodjela plahti,



ručnika ili osobnog rublja, poseban
jelovnik, izvanredno čišćenje.

Za vrijeme povremenih sastanaka
provjerava se uspješnost u
obavljanju poslova, rješavaju se
nastali problemi i razmatraju se
prijedlozi kako bi se svaki posao
obavljao što bolje.

Zatim dolazi vrijeme za „radni stol“,
što je vrlo važno, kako bi se planiralo
sve o čemu sam govorila na početku.
Tada proučavam organizaciju
poslova, pripremam jelovnik za
sljedeći mjesec, sastavljam popis za
kupovinu, predračun, brinem se za
osobe koje su nešto predložile i činim
još mnogo toga što čine i žene u
kućanstvu.

„Prije svega, mislim da trebaš htjeti
shvatiti što znači brinuti se o jednoj
kući, stvoriti obiteljsko ozračje,
osjećati veliku ljubav za taj posao.
Zatim, trebaš to izabrati kao svoj



životni poziv, sa svime onime što taj
posao sa sobom nosi.“

Imate li specijalizirano osoblje? 

Da, uglavnom raspolažemo stručnim
osobljem za različita područja, ali
jedan dio njihova posla
podrazumijeva i školovanje. Ne
malen broj mladih osoba želi se
školovati za to zvanje. Važno je druge
naučiti poučavanju, prenošenju
iskustva tako da sve djevojke koje se
uključuju budu obogaćene.

Koje kvalitete treba imati da bi se
moglo raditi taj posao? 

Na to pitanje nije lako odgovoriti.
Prije svega, mislim da treba
razumjeti i željeti voditi brigu o
jednoj kući, stvoriti obiteljsko
ozračje, osjećati veliku ljubav za
takav posao. Zatim, treba to izabrati
kao svoj životni poziv, za to se
pripremiti i školovati, jer smatraš da
ti to ide i da to voliš, kao i svaki drugi



posao; smatraš da je to način da
drugima služiš.

Uz tehnička znanja i osobne
preduvjete naglasila bih važnost
cjelokupnog gledanja na posao, kako
bi se sve odvijalo skladno, ljubav
prema malim stvarima, znati raditi u
timu i znati uključiti druge, dopustiti
drugima da rade, kako je govorio sv.
Josemaria, s velikim pvojerenjem u
ljude. Čini mi se da je važno imati
dobar ukus i smisao za estetiku:
ljepota je važna da bi se dobro
živjelo.

Također bih dodala da je potrebno
biti uredan. Treba cijeniti stečeno
iskustvo, ali biti uvijek otvoren i
prilagodljiv promjenama i novim
situacijama. Jasno je da se nitko ne
rađa znajući sve. Ponavljam, mislim
da je važno uvijek živo željeti učiti i
napredovati.

Ne bi li bilo bolje da osobe koje
žive u kući više vremena



posvjećuju svakodnevnim
poslovima, čime bi se, između
ostalog, smanjio broj osoba
potrebnih u administraciji.

Osobe koje žive u nekom centru u
kojem postoji administracija, kao i u
svakoj drugoj obitelji – premda u
potpunoj odvojenosti i samostalnosti
– aktivno surađuju. Poštujući vrijeme
za ručak, predajući rublje na pranje
u određeni dan, zračeći svoje sobe
prije nego dođe tim za čišćenje,
najavljujući ako se predviđa nešto
izvanredno. Sve to, premda može
izgledati uobičajeno, znatno olakšava
posao.

S druge strane, održavanje centara
Opusa Dei, koji su uglavnom veliki,
zbog prirode apostolske djelatnosti
koja se u njima odvija, sa sobom nosi
i mnoge druge poslove, skrb i
popravke o kojima se brinu stanari.



„Smatram da ovo zvanje – koje je od
velike važnosti – treba biti dovoljno
cijenjeno i poštovano u društvu.“

Administracija omogućuje da se u
centrima svakoga dana, osim
redovitom profesionalnom poslu,
osobe mogu posvetiti i aktivnostima
kršćanske formacije i drugim
aktivnostima apostolata Opusa Dei.

Nadalje, mislim da ti poslovi imaju
velik društveni utjecaj: dom koji je
njegovan, čist i ugodan ambijent,
topao obrok kada je hladno, ono je
što se cijeni, ali postavlja i neke
zahtjeve: čistoća zahtijeva čistoću,
posluživanje zahtijeva točnost itd.
Budući da je to nešto dobro, gotovo
neprimjetno, taj mentalitet unosiš u
svoje radno mjesto i na sastanke sa
svojim prijateljima. Tako suživot
postaje lakši, sve postaje ugodnije,
dajemo svoj doprinos u rastu
obiteljskog života i pridonosimo



jedinstvu u društvu koje često
pokazuje znakove razjedinjenosti.

Je li isplativo? 

Isplativost nije jedinstveni kriterij jer
u obzir treba uzeti mnoge poteškoće.
Mnogi nam se poslovi čine malo
isplativima, ako govorimo o
ekonomskim pojmovima, ali su
ljudski i nadnaravno vrlo
djelotvorni. Htjela bih vas pitati, ako
dopustite, koliko je isplativ posao
majke koja odgaja djecu ili bdije nad
djetetom koje je bolesno? Čini mi se
da se to ne može platiti, a od
temeljne je važnosti za društvo.

S druge strane, nema dvojbe o tome
da profesionalno obavljanje posla,
pritom mislim na troškove bilo kojeg
domaćinstva u pogledu hrane, rublja
itd., za posljedicu ima racionalnije
korištenje zaliha i izbjegavanje
mnogih troškova, kao što su, npr.
skupi proizvodi ili usluge koje se
plaćaju zbog nedostatka vremena



(gotova jela, čistionice, velika
količina rublja ili deterdženta); stvari
se upotrebljavaju do kraja, a zatim se
recikliraju itd.

Smatram da ovo zvanje, koje je od
velike važnosti, treba biti dobro
plaćeno i cijenjeno u društvu.

Jesu li, prema Vašem mišljenju,
žene spremnije od muškaraca u
vođenju brige o kućanstvu? 

Svakako, i to nije ni na čiju štetu,
premda je sigurno da danas
muškarci više surađuju u obavljanju
kućanskih poslova, jer mnoge žene
rade izvan kuće. Mislim da je to
pozitivno.

Uloga žene je nezamjenjiva jer je ona
po prirodi sposobna dati život
čovječanstvu i čovječnost životu,
kako je netko sažeo misao Ivana
Pavla II. u enciklici Mulieris
dignitatem. Na ženi je da donese
plod.



Jesu li sve osobe koje rade u
administraciji u raznim centrima
članovi Opusa Dei? 

Nisu. Ovisi o centrima, o zemljama
itd. Obično posao i posluživanje vode
članovi Opusa Dei koji su za to
školovani. To su uglavnom
numerarije i pomoćnice numerarija,
jer su za to više na raspolaganju, ali u
nekim kućama zajedničkog života
poslove obavljaju osobe koje nisu iz
Opusa Dei.
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